Soluzioni esercitazione 17-10-08

Esercizio 1. La forza frenante massima € pari al valore masslella forza di attrito, e cioé

fion = MN = u.mg= 062(150kg)(98m/s?) = 91kN

fren
La forza frenante massima in questo caso sara’'urdptia perché e ridotta la forza normale

fren = UMQCO0S8,6° = 0,9888x 91kN = 90kN

fren

Esercizio 2. Le forze che agiscono sul blocco sono: la féfzdsuo peso, la forza di attrito e la forza
normale. La risultante di queste forze provocackderazione del blocco. Considerando le componenti
parallela e perpendicolare al piano inclinato didlee si ha:

N - mgcos(39°) - Fsen(39°) =0

Fcos(39°) - mgsen(39°)f ma

Dalla prima equazione si ottiene:
N = mgcos(39°) + Fsen(39°) = 65.51 N
Per cui la forza di attrito dinamico vale
fo=4& N = (0.33)(65.51) = 21.62 N

L'accelerazione risulta essere:

= l(F cos39° —mgseBd - f,) =-322ms~
m

Se il blocco sale sul piano inclinato con una viédoiniziale Vo, sotto I'azione dell’accelerazione
costante determinata, la sua velocita € data da:

V=V, +at=43- 322
Il blocco si arrestera nell’istante

_VO
a

t=

:1333

In questo intervallo di tempo, il blocco ha perools distanza:
VZ
S=Vt +lar=-Yo - og7m
2 2a



Esercizio 3

1.(_:

y
L
33 45° S
T3

Componente x: ) F =T, +T, +T, =0

Componente y: > F =T AT +T,,=0

Esaminando il diagramma delle forze applicate rmléssa m si ha:

Tornando alle componenti x e y e impostando uesiat

~T  cos33" +T ,cos45" =0

T,

_ PR 3 . .
T,=mg=(55kg)(9.80 m/s")=539 N

T, sin33"+ T ,sind5 D—T3 =0

mg—0

~T,cos33°+T,cos45°=0
T, sin33"+ T, sind 5"+ T.=0

—Tlco.y‘%’j’n +T, cos45%=0
T, sin33"+ T, sind5"+ 539 N=0

T,=390N
T,=462N

; mg



Esercizio4

Fot >
ml m2 m3
1. F:z m,-a2(45,2+22,8+43,:’:}kgl,SZE2
s
m
7. F,=m,a=343 kg1,32?:45,3N
3. Frmz=Fy+Fy;

F,.=ma=228kg1322=30,10N
A
F=—F,=—453N

Fy=F,, —F,=(30,10+453)N=754N



